‘ Toegepaste Wiskunde Inleiding — 6e druk

Uitwerkingen extra opgaven hoofdstuk 9 Vectorrekening

1.

_ (0 - .
De vector a = 5 valt langs de y-as. De hoek, died met de y-as maakt is dus 0 graden, de
hoek, die & met de x-as maakt is 90 graden.

=~ (2
Voor de hoek ¢, die de vector b :( j met de x-as maakt geldt: tangp =32 = ¢ =56,31

graden, de hoek, die b met de y-as maakt is dus 90— =90—-56,31=33,69graden.

3
De vector C= [O) valt langs de x-as. De hoek, die C met de y-as maakt is dus 90 graden, de

hoek, die C met de x-as maakt is 0 graden.
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et =[5+ )

+ +

(41j‘=J1+4+J1+4+J16+1=2J§+J1_7

3.
a (arb)= Ly =1-(-1)+(-1)(-4) =-1+4=3=(db)c =3 L3
\-1)l-4) B - “l2) |6
- -1\(1 = 1 -9
(br)= =-1-8=-9=4d(bc)=-9| ~ |=| |
412 -1 9
(1) (1
b (arb)= [( j:—1+4=3
~1){-4
e\ e 1 -1
Ook geldt: (an):|a|‘b‘c05goayb= Y cos@,, =217 cos g, ,
3
Duscos ¢, , =—=——==0,5145= ¢, , =59,04 graden
Dap \/E\/ﬁ Dap
o 1)\(1
(aDc)z =1-2=-1
-1){2
- 1 1
Ook geldt: (arc) =|a|[c|cosp, , = ‘[ JH[ZJ cosg,, =25 cosg,,
-1
Duscosg, . = =-0,3162 = ¢, . =108,43 graden
(2% \/E\/g 2
L (1) (1
(brc)= —-1-8=-9
412
L ~1\|1
Ook geldt: (ch)=‘b“c|c05(pb‘C: 2l cos@, , =17 -\/5cos g, .
-9
Duscos¢, , =———==-0,9762 = ¢, . =167,47 graden
4,
(3 . (1 L
a= en b= staan loodrecht op elkaar wanneer (an):O.
p p-4
3 1 ) )
Dus o/l p_4 =3+p " -4p=0=p°"-4p+3=(p-Y(p-3)=0=p=1of p=3.
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(2 - (1
d= en b=

~ 1 - - 1 (1
a b|= = /17 . Voor de vectorc geldt dus: ¢c=— .
‘ ‘ ‘(4 ‘ V17 (AJ
- 2\ (1
b (amb): =2+12=14
3)\4

cosg,, =13-V17 cos g, ,

Ook geldt: (arb)=|a||p|cos g, = ‘@JH@]

Duscos g, , = ﬁ ~0,9417 = ¢, =19, 65graden.
C. G
8, > 5
p

Bovenstaand plaatje geldt voor elk tweetal vectoren denb

De projectie van vectord op vectorb is vector p.
Er geldt: (éDE) =l|al|-1-cos g, ,, =|a|cos ¢, , . Meetkundig geldt
oS, , = % = |p|=|alcos p,, =aC

d.  |p|=|a|cosg,, =+13-0,9417 =3,3953
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Z-as

y-as

1 1 2
b a+b=| 2 |+| 0 |=] 2
-3) (-1) |-4

1 2 4

3) |-1) 2] |-2
d ‘é+5+6‘=4/42+0+(—22=@=2\/§
alb 11+2:0+(-3)(-) 5
ajp| Vi+4+9-V1+0+1 28
_blc _1.2+0-(-2)+(-)-2_ 0
\6\|6| 1+0+1-\a+4+4 24

e cos@,, = =0,9449 = ¢, , =19,11graden

CoS @, =0= ¢, =90graden

cosg, —aC _12+2:(2)+(8)2 8 _ (6179, —12811graden
© lalle] Vi+4+9-Va+4+4 1412 |
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